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is kolportálták, 
férfiakat már ugy üdvözölték, mint ki- 
nevezetteket, 

ii 

tapintattal és szakavatottsággal látja 
el keitős hivatalát. 

keztek a legz- 
nagyobb vái 
lasztékban. 
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Ára 2 lei, Bukarestben 3 lei 
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Megtörtént a prefektus kinevezése 
- Oprea jJános az uj temesi prefektus - Bukarestbe utazott a kinevezés átvételére és eskü 

7 Temesvár. szeplember 22. 

A Déli Hirlap már a mult héten 

közölte jól informált bukaresti forrás- 
ból, hogy a temesmegyei prefektusi 
szék legközelebb betöltésre kerül. Há- 
romi hónapig nélkülözte ez a nagyfon- 
tosságu állás a végleges betöltést, mert 
a kormány a különböző kombinációk 
és jelölések közül nem tudta a meg- 
felelő férfiut kiválasztani. Az első idő- 
ben, Coste Gyula dr. prefektus lemon- 
dása után, arról volt szó, hogy az uj 
prefektus Georgevici Lucián dr. 
főpolgármester lesz, az ő helyét pedig 
Nistor Demeter dr. városi főügyész 

foglalja el. Ezt a megoldást már 

félhivatalos formában 

az illető közéleti 

de a megvalósulás az 
érdekelt két városi főtisztviselő tud- 
tával és saját kivánságukra is elma- 
radt. A város ennek nem látta kárát, 
mert Georgevici továbbra is megma- 
radt azon a helyen, ahonnan annyi 
ügybuzgalommal és hozzáértéssel in- 

tézi a város űgyeit. 
olyan időszak 

következett, amely majdnem minden 

napra egy másik prefektusi jelöltet 
dobott a közvéleménybe. Voltak hely- 

beli, de voltak bukaresii nevek is, 

többé-kevésbbé komoly forrásból ere- 
döőknek feltüntetve. Így egy darabig 
az az értesülés látszott tápot nyerni, 
Hogy Temes-Torontálm. uj prefektusa 
Cantunariu belügyminiszteriumi 
vezérfelügyelő, volt szatmári prefektus 
lesz, akinek mint közigazgatási vezér- 
felügyelőnek már volt Temesvárott 
megbizatása. Kitünő szakember, de 
mnem ismeri a bánsági viszonyokat ! 
- mondották azok, akik at politikában 
jól informáltak hirében állottak és 

4 akiknek java részben nyiltan-titokban 
meg volt a maguk jelöltje. Nemsokára 
ezután felvetődött Obadeanu Pál 
üdr. képviselő kinevezéséről szóló hir, 

1 de ő maga cáfolta meg leghatározot- 
tabban a prefektusi állással való bár- 
minéven nevezendő közösséget. 

Pártpolitikai szemponiból 
sem lett volna szerinte helyes taktika, 
hogy egy képviselő kinevezésével al 
mmegüresedő kerületben most uj vá 
lasztást tartsanak. Közben rövid ideig 
beszéltek G oma, minisztériumi vezér- 
iigazgató kinevezéséről is. Ekkor már 

régen megbizta a kormány Be- 
un szubprefektust az állás 
ideiglenes vezetésével, aki közismert 

Amikor ez a 

árpa -, 

letételére - 

A bánsági liberális pártszervezet 
természetesen nem nézte ölbetett ke- 
zekkel a prefektusi állás körül megin- 
dult kulisszamegetti érdekmegnyilat- 
kozásokat és több izben tartott, élénk 
vitáju tanácskozásokon kereste azt a 
férfiut, aki Temesmegye prefektusi 
székében legjobban megfelelne a hiva- 
tali szolgálatnak, a város és a megye 
. 7 ; 

közönsége óhajának, de - ami első 
sorban volt fontos - a kormány óha- 
jának is. Bukarestben feltétlenül 
posszibilisnek kell lenni annak, aki 
erre a mélilóságra igényt szándékozik 
tartani, ezt már magával hozza a párt- 
politika is. Nem minden suly nélküli 
bánsági liberális politikusok azt a 
megoldást lanszirozták, hogy Im- 
broane Avram, a szenátus volt al- 
elnöke, legyen az uj prefektus, aki a 
közelmultban lépett be a liberális 
pártba és eme lépését a kormány a 
temesi kinevezéssel honorálta volna. 
Imbroane jelentős politikai egyéniség 
és a közeli kinevezéséről szóló hireket 
a legkomolyabb formában terjesz- 
tették. 

És most elérkeztünk ahhoz a jelölt- 
höz, akinek neve ma Temesvár egyik 
legrokonszenvesebben hangzó neve és 
aki cbben a pillanatban talán már ki- 
nevezett és 

esküt tett 
prefektusa a megyének. Oprea 
János vezérigazgató, a kereskedelmi s 
iparkamara elnöke ez a férfin, akinek 
a közgazdasági életben kifejtett tevé- 
kenysége hosszu sorát adja az eredmé- 
nyes kezdeményezéseknek. Agilitásánál 

talán csak mindenkivel szemben való 
előzékenysége és népszerüsége na- 
gyobb. Városszerte általános megelé- 
gedést és örömöt váltott ki, amikor 

köztudomásu lett, hogy Oprea János 
pretektusi kinevezése befejezett dolog 
és már csak igen rövid időről lehet 
szó a kinevezés hivatalos uton való 
publikálásáig. Ezt szögezte le napok- 
kal ezelőít a Déli Hirlap és ennek 
megerősitése világlik elő abból a kö- 
rülményből is, hogy Oprea János teg- 
nap sürgős távirati meghivást kapott 
Bukarestbe. Cosma Aurél dr. volt 
miniszter értesitette Opreát, hogy ha- 
ladéktalanul jöjjön a fővárosba. A 
temesvári liberális vezető tényezők 
ugy tudják, hogy ez a meghivás im- 
már egyenlő a kinevezéssel. Oprea 
János az előzetes megbeszélések során 
a prefektusi állást elfogadta, a hiva- 
talos aktus hatáskörébe tartozik most 
már, hogy a kormány a kinevezést 
eszközölje, Oprea a dekretumot átve- 
gye és a hivatali esküt letegye. Ez 
lesz bukaresti utjának programmja és 
igy Oprea János mint esküt tett, ujon- 
nan kinevezett prefektus jön majd 
vissza. Az ünnepélyes beiktatásról 
későbben történik döntés. 
Oprea János kinevezése Cosma 

Aurél dr. politikai befolyásának győ- 
zelme, aki Temesvár és a Bánság ér- 
dekében ime eredményesen interve- 
niált annak a férfiunak elfogadása 
mellett, akit erre a méltóságra a köz- 
óhaj is a legszivesebben állitott. 
Oprea János tegnap reggel utazott 
Bukarestbe és rövideseen a Dóm-téri 
megyeház hivatalából fogja közhasznu 
munkásságát folytatni. G. Gy. 
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Zürichben a lei 2.50, Párisban 1022. 
Temesvári magánforgalom szeptember 22-én reggel: 

Dollár 205, angol font 1001, francia frank 985, svájci frank 39.85, Ii szokol 612, dinár 3 68, magyar korona 348, osztrák zvál 29-125. 2lra 8 
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Zzürichi zárlat szeptember 21-én: 
Berlin 123:30, Newyork 528:25, Páris 2460-, Prága 1535, Bel rád 9250 Varsó 5- sterdam 20810, Londen 2511, Milano 21-35, Budapest 7250, Bukares: 2.50, Bées 75-. 
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Bukaresti zárlat szeptember 21-én : 

Devizák : Páris 990, London 1013- Newyork 208.-, Milano 8:60, Zürich 40 i 
. í E : ; , 3 119, Bécs 29:50, Prága 6-1s. Valuták: Napoleon 790, márka 118:50, Leva 148, török fonta1i angol font 1000, francia frank 985, svájci frank 39, lira 8750, drachma 300, dinár 358, dollár 20650, lengyel márka -, osztrák silling 29, magyar korona 28:50, szokol 605. 

Buza 890-900, tengeri 530, ; uj tengeri 350, 
köles 500 lei métermázsánkint ab feladó állomás. 

rozs 600, zab 520, árpa - sör. 

Timisoara a I. évf. 7. szám. 

Ferdinánd király 
temesvári látogatása 

Temesvár, szeptember 22. 

Tegnap érkezett vissza Bukarestből 
Temesvár város kiküldött tisztviselő- 

je, akinek feladata volt Ferdinánd 
király őfelsége temesvári látogatásá- 
nak programmtervezelét jóváhagyás 
végett bemutatni. Az udvarnagyi hiva- 
taltól nyert válasz szerint a fogadta- 
tási programm annyiban szenved vál- 
tozást, hogy elmarad a kiállitás helyén 

az ünnepélyes Te Deum és délben a 
prefekturán a küldöttiségek fogadása. 
Őfelsége a megérkezés után nyomban 
a kiállitás szinhelyére indul, eszközli 
az ünnepélyes megnyitást és utána 
megszemléli a kiállitott állatokat. Déli 
egy órakor lesz a diszebéd a Tiszti 
Kaszinóban, délután pedig sportün- 
nepségek következnek. Délben rövid 
pihenőt tart az uralkodó vagy az ud- 
vari vonatban, vagy pedig a megyei 
prefekturán. A diszitési munkálatok 
előkészületei folyamatban vannak. Az 
udvarnagyi hivatal a fogadtatással 
kapcsolatos költségeket is jóváhagyta. 

Temesvárott 

Temesvár, szeptember 22. 

Goldis László volt miniszter, az 
Astra kulturális egyesület elnöke, 

tegnap Temesvárott tartózkodott és a 
déli órákban hosszabb megbeszélést 
folytatott Georgevici Lucián dr. 
főpolgármesterrel. A tanácskozás az 
Astra tevékenységének reorganizálásá- 
val fügött össze. Goldis ugyanis inten- 
ziv, a nép szélesebb rétegeire is kiter- 
jedő kultlurális tevékenységet kiván 
kifejteni és az Astra müködését me- 
gyénként és városonként szándékozik 
megszervezni. Nagyszeben marad a 
székhely, de ezenfelül lesznek megyei 
központok és járási szervezetek is, 
amelyek a kultura terjesztését, könyv- 
tárak, előadások népszerüsitését vál- 
lalják. Foglalkozik Goldis László azzal 
a tervvel is, hogy az ország különböző 
kulturális egyesületeit föderációba töő- 
möriti, igy az országos kulturligát, a 
Fundatia Principele Carolt és a többi 
hasonló célu szervezetet. A szövetség 
védnökségét Károly őfensége trón- 
örökös vállalná. Goldis László tegnap 
este az Asira ügyében Lugosra utazott. 

- A TELEPESEKET KIFIZETIK 

29 ARANY LEIEL. Bukarestből táv. 

iratozzák: A kormány megtette az in- 

tézkedéseket arra vonatkozólag, hogy 

a telepesek megkapják elvett birtok- 

részükért a Genfben felajánlott össze- 

get, Holdanként huszonkilence arany- 
leit fognak kapni. 

szi és téli 
iivatmodeli- 

leink megér- 
lői konfekció 
nagyáruháza 
Belváros, Löffer-palota, Lloyd- 
sor. Józsefvárosi üzlet: Bul. Ber- 
thelot (Kossuth L.-u.) 27. Telefton 90060 
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Az Emke 
ismét müködhetik 

Kolozsvár, szeptember 22. 

Az a régóta folyó küzdelem, ame- 
lyet az Emke jogi személyiségének 
elismertetése érdekében folytatott, 
megelégedéssel ért véget. A kolozs- 
vári törvényszék 3508 számu határo- 
zatával elismerte az Emke jogi sze- 
mélyiségét és az alapszabályoknak a 
jogi személyek jegyzékébe való be- 
jegyzését elrendeltee A törvény- 
szék határozatát most a tábla is 
megerősitette.e Az Emke igazgató- 
választmánya a részletkérdések elin- 
tézése után müködését rövide- 
sen meg fogja kezdeni. A törvény 
szék az 1914. évben jóváhagyott 
alapszabályokat fogadta el a folyta- 
tólagos közgyülési módositásokkal 
együtt. 
araaaaaausuusuuauyaaru 

A kormány nem ismeri el 
Sulyok református püspök megvá- 

lasztását 

Kolozsvár, szept. 22. 

Lepadatu szépmüűvészeti minisz- 

ter, aki néhány nap óta Kolozsvárott 
taztózkodik, az ujságirók előtt a kö- 
vetkező nyilatkozatot tette: 
- Meglepetéssel értesültem arról, 

hogy a királyhágó melléki református 

egyház mégis megtartotta a püspök 

választást. Nemrégen történt ugyanis- 

hogy küldöttség jelent meg Nagy, 

Károly vezetése alatt a miniszterium- 

ban és akkor kijelentettem, hogy 

mindaddig, amig a felekezetek szer- 

vezetéről szóló törvényt a kormány 

nem juttatja tető alá, a jelenlegi hely- 

zeten változtatni nem lehet. Csodál- 

kozom, hogy az emlitett református 

egyház eme kijelentésem ellenére is 
megtartotta a püspökválasztást. Ter- 
mészetesnek tartom, 
szavait a miniszter - hogy a kormány 

nem ismeri el és nem hagyja jóvá 

Sulyok püspök megválasztását 
Nagy Károly püspök ezzel kap- 

csolatosan odanyilatkozott, hogy az 

emlitett küldöttség májusban járt Le- 

padatu miniszternél és előadta, hogy 

a református egyháznak 183 egyház- 

községe van 230.000 ret. lakossal és az 

ügyeket nem tudják Kolozsvárról in- 

tézni. Ezért kérték a püspöki szék 

felállitásának engedélyezését. A mi- 

niszter erre hozzájárult ahhoz, hogy 

a nagyváradi egyházkerület főjegyző- 

jét püspöki hatáskörrel ruházzák fel. 

Kijelentette azt is, hogy a püspökség 

felállitásához egyelőre nem járulhat 

hozzá. 
arararaararayaaaaaaa 

- AZ ELLENZEK VEZÉREI A KI- 

RALYNÁL. Bukarestből jelentik: Ezen 

a héten az uralkodó ujból megkezdi az 

ellenzéki vezérek kihallgatását. Az au- 

dienciák sorát pénteken Jorga nyitja 

meg, aki Szinajába utazik Őfelségéhez, 

utána Averescu tábornok, Maniu 

Gyula, Michalache és dr. Lupu 

jelennek meg királyi kihallgatáson. Az 
ellenzék vezérei felvilágositják az ural- 

kodót a belpolitikai helyzetről, egyben 

pedig pártjuk hódolatát tolmácsolják 

a király hatvanéves születésnapja al- 

- A Magyar Párt dévai gvü- 
lése. Kolozsvárról jelentik: A Ma- 
gyar Párt hunyadmegyei tagozata 
ülést tartott, amelyen tiltakoztak 
a kormány iskolapolitikája ellen és 
hangoztatták a közoktatási javaslat 
visszavonását. Szóba került a 
községi választásokra való szervez- 
kedés kérdése is. 

ejezte be 

Öszi és téli ujdonságok 
a legnagyobb választékban megérkeztek 

Szlomanek és Társa női 
divatáruházába, Timisoara II., Coronini-tér 

A fegyveres banditák nyomában 
=A bázosi erdő sürüje nyujt menedéket a rablóknak. - 

Temesvár, szeptember 22. 

A bünügyi krónikában a maga ne- 
mében egyedülálló és a Gyárváros 
kellős közepén páratlan vakmerőséggel 
véghezvitt rablótámadás tetteseinek 
kézrekeritése foglalkoztatja a rendőr- 
ség detektiv-osztályát. Gutu Athanáz 
detektivfőnök, Craciun komiszárus 
és hat detektiv társaságában tegnap 
egész napon át a megkezdett nyomon 
folytatták a nyomozást. Huzamosabb 
ideig tartózkodtak a helyszinen, ujóiag 
kihallgatták a rablótámadásnál jelen- 
voltakat, sorra vették a környékező 
házakat és azok lakóitól igyekeztek 
olyan nyomokra szert tenni, amelyek 
segitségével a rablók mihamarabb 
megkerülhessenek. 

Izgatottan, a munkálól és az éjsza- 
kai megerőltetett nyomozástól fárad- 
tan, de bizakodó hangulatban csipjük 
el az egyik kapumélyedésben Gutu 
bünügyi főnököt: 
- Azt hiszem 

jó nyomon 
vagyok, - mondja Gutu - ez a Ma- 
lenicza lovag munkája lehetett csak 

és ugy hiszem, hogy néhány óra mulva 
már eredménnyel is szolgálhatok. 
Igaz, a küzdelem nehéz és elkeseredett 
lesz, mert ezek mindenrekapható vak- 
merő gazemberek, de végtére mégis 
csak kezünk közé jutnak. 
Gutu és emberei bejárták az összes 

ismertebb és gyanus gyárvárosi tö- 
meglakásokat, majd a Bega partján 
Giroda felé vették utjukat. Annyi 
bizonyos, hogy a rablótámadás terve 
pontosan előre meg volt beszélve és 
beállitva és a rablók a szerencsés vé- 
letlennek köszönhetik, hogy az rájuk 
nézve kedvezően ütött ki. 
A nyomozás eddigi adataiból is 

élénken kiviláglik, hogy a remetei tá- 
madás és a gyárvárosi rablás egy és 

ugyanazon kéz 
munkája. Sőt mi több, bizonyos, hogy 
a remetei „eset' csak előjátéka volt a 
temesvári garázdálkodásuknak, hogy 
igy a temesvári nyomozóhatóságok 
figyelmét Remetére irányitsák, s ők 
ezalatt nyugodtan dolgozhassanak. A 
jól előre kikészitett tervük nagyjában 
sikerült, addig, amig a bázosi erdő sü- 
rüje menedéket nyujt számukra. 

Husvétig feltétlenül elkészül 
az uj femesvári szinház 

- A kolozsvári román opera előadásával nyilik meg. - lágas dohány- 
zók. Ezer ülöhely. 

Temesvár, szeptember 22. 

Most még kalapácsok kopogása és a 
kőmivesek vakolólapátjainak csatto- 
gása hangzik ebben a hatalmas helyi- 
ségben, az épülő szinház nézőterén, 
ahol pár hónap mulva - a megnyitó- 
előadáson s utána a sok elkövetkezen- 
dőn - lelkes tapsorkán fog felzugni. 

A hatalmas nézőtér 
máris kibontakozik a maga impozáns 

arányaiban. A földszinten négyszáz- 
nyolcvan ülőhely lesz. Az első emele- 
ten a szinpad egyik oldalától a másikig 

körben husz páholy lesz elhelyezve, 
középen a kiugró, baldachinos udvari 

páhollyal. A páholysor előtt két sor 

ülőhely fut végig: a bell etage. A má- 
sodik emeleten amfiteátrumszerüen 
ülések lesznek, a harmadik emeleten 

a karzati ülőhelyek és az állóhely. Az 
uj szinházban összesen ezer ember 
részére lesz ülőhely. 
A betonból készült emeleteket stil- 

szerü dombormüvek diszitik: Sala- 

nac bukaresti szobrász alkotásai. A 

nézőtér fölött domborodó kupolált négy 

szinházi allegórikus festmény fogja 

ékesiteni, melyek Sinkovich Dezső 

müűvészi tervei szerint készülnek. A 

nézőtér földszintjéről és emeleteiről 

elegendő számu kijárat nyilik s igy 

sem a bejövetelnél, sem pedig az elő- 

adások végén a kiözönlésnél 

semmiféle tolongás 

nem lesz. : 
A közönség a szinház előtti térről 

lép a szinházba. Az oszlopos előcsar- 

nokon keresztül a hatalmas veszti- 

bülbe kerül. Ez a vesztibül éppen 

olyan nagy, mint maga a nézőtér, 

aminek magyarázata az, hogy a veszti- 
bül a nézőtér alatt van elhelyezve. 
Nagy, hatalmas, oszlopos terent: Kör- 
ben hat ruhatár lesz elhelyezve, azon- 
kivül itt lesz a büffé és a cukrászda. 
Innen vezetnek föl körben a feljáratok 
a nézőtérre. Felvonásközben azonban 
a közönség nemcsak itt tartózkodha- 
tik, hanem sétálhat a földszint és az 
egyes emeletek körül futó folyosókon 
is. Az első emeleti folyosóról kijárás 
lesz az erkélyre. Minden emeleten 

tágas dohányzók 
is lesznek. 

ból való 

Nem lesz tolongás. - 

Most kezdenek hozzá a szinpad el- 
készitéséhez. Modern, tágas, sülyesz- 

tős szinpadja lesz az uj szinháznak, 
IA szinpad Sinkovich Dezső tervei sze- 
rint készül. Érdekessége lesz a beton- 

fiksz horizont, amelynek 
akkor lesz szerepe, ha a szinpadon a 
szabadban tőrténő jelenetek játszód- 
nak. Erre a horizontra különböző vi- 
lágitási berendezésekkel vetitik az 
eget, a felhőket, vagy az éjszaka csil- 
lagos menyboltját. Szobajeleneteknél 
a diszletek a fiksz horizont alá ke- 
rülnek. 

A szinészek öltözői 

a szinházépület útcafelőli részén lesz- 
nek és ezek folyósojáról négy feljáró 
vezet a szinpad négy részére. A szin- 
padhoz szükséges vasalkatrészeket a 
resicai vasgyár csinálja és már a na- 
pokban le is szállitja. A szinpad mel- 
lett lesz az ügyelő szobája, a világitó 
kamra, az öltözők feletii emeleti helyi- 
ségekben pedig a különböző próbater- 
mek és balletszobák. 
Az uj szinház fütőkészüléke már 

teljesen fel van szerelve. A folyosókat 
gőz és a nézőteret meleg levegő fogja 
füteni. A fütőkészüléket nemsokára 
müködésbe is helyezik, hogy a télen 
keresztül a szinház belső berendezési 

munkálatai folyhassanak. A villany- 
világmási vezetékek már fel vannak 
szerelve s a közeljövőben megkezdő- 
dik a világitótestek elhelyezése is. A 
hatalmas főcsillár, továbbá 

a páholyok 

és a szinház többi részeinek művészi 

világitó berendezései a Lumina te- 

mesvári csillárgyár műhelyeiből valók. 

Legutoljára kerül majd sor az ülő- 

helyek felszerelésére. Kényelmes, 

meggyszinüű bársonnyal kárpitozott 

zsölyék készülnek az uj szinház részé- 

re. Ugyanakkor készülnek majd a 
festési és aranyozási munkálatok is. 

Marcu mérnök, a szinház épitésé- 
nek vezetője és Biraescu György 
kulturtanácsos kijelentették, hogy az 
uj szinház legkésőbb husvétig feltét- 
lenül elkészül. A megnyitó előadást 
a kolozsvári román opera együttese 
fogja tartani s ezen az előadáson elő- 
reláthatólag megjelenik Ferdinánd 

király is. 

1925 szeptember 23 

Öreg jegyzők 
nyugdijazása Temesben 

Temesvár, szeplember 22. 

Temesmegye jegyzői nyugdijválaszt- 
mánya tegnap ülést tartott, amelyen 
sor került több idősebb jegyző nyug- 
dijaztatására. Ezek között van Grab- 
ler Árpád mórictöldi jegyző, a megyei 
jegyzőegylet volt elnöke, aki a régi, 
érdemes tisztviselők mintaképe. Evti- 
zedeken keresztül kifogástalan tevé- 
kenységü tagja volt a jegyzői karnak. 
Nyugdijazták ezenkivül a sándorházi, 
bogdai, németszentpéteri, ivándai jegy- 
zöket is. A választmány foglalkozott 
még több 
nyugdijkérdésével. 

Nyugdijigényüket nem vesztették el 
a kormány rendelkezése szerint azok 
a községi tisztviselők, akik nem tet- 
ték le eredményesen a román nyelv- 
ből a vizsgát és ezért rendelkezési 
állományba kerültek. A választmány 
végül a betegség cimén kért nyug- 
dijaztatásokat is honorálta. 
ú 

A lugosi sikkasziás 
epilógusa a semmilőszék előlt 

Temesvár, szeptember 22. 

Emlékezetes még az a 
módon elkövetett lopás, 
Wechselberger Lili, a 
pénzügyigazgatóság tisztviselőnője a 
kincstárt négy és fél millió lei erejéig 
megkárositotta, a tett elkövetése után 
pedig külföldre szökött. Mind a mai 
napig sem sikerült tartózkodási helyét 
kitudni; állitólag Budapesten éli vilá- 
gát, de bizonyosat senki sem tud róla. 

Wechselberger Lili a maga részéről 
régóta elintézettnek tekinti az ügyet és 

egyáltalán nem gondol arra, hogy há- 
rom szerencsétlen családapát kevert 

bajba, akiket a felettes hatóságuk fe- 

lelőssé tett a négy és fél millió lei el- 

lopása miatt s arra kötelezte, hogy 

fizetésükből élethossziglan évi ezer 

leit vonjanak le az elsikkasztott összeg 
törlesztésére. 
Popescu pénzügyigazgató, Rosca 

és Schorsch osztálytőnökök, - akik 

azóta már leköszöntek állásukról, - 

a legfelsőbb semmitőszékhez felfolya- 

modással éltek e sérelmes itélet ellen, 

és az elsőfoku biróság itéletének meg- 

váltóztatását kérik. 
A semmitőszék erdélyi tanácsa az 

októberi ciklus során foglalkozik ezzet 

a felette érdekes üggyel és döntése elé 
az egész jogásztársadalom nagy érdek- 
lődéssel tekint. 

Funrnuanraruaraararakazurm 

- A községi választásokat no- 
vemberben tartják meg. Kolozs- 
várról jelentik: Muresán prefek- 
tus kijelentette az ujságirók élőtt, 
hogy a községi választásokat har- 
mincnegyven napon belül feltétle- 
nül megtartják. 
- A VALASZTÓJOGI JAVASLAT. 

Bukarestből jelentik: Illetékes helyről 
nyert értesülén szerint a választójogi 
javaslatot még karácsony előtt megsza- 
vazzák. t 

- Magyarok a kolozsvári kamará- 
ban. Kolozsvárról jelentik: Az ipar- 

kamarai választásokon a második cso- 

portnál Gyárfás Elemért, a harma- 

dik csoportnál Tischler Mórt, Se- 

bestyén Dávidot és Keresztest, 

a negyedik csoportnál pedig Ferencz 

Gyulát választották be a magyar jelöl- 

tek közül. 

Tötössy Dalma okl. énekpedagogus, ének- 
tanitását megkezdte Püspök-ut 23 sz. a. 
Jelentkezni lehet d. e. 11-1 és d. u. 8-6 
óráig. 

„Hedin 
a modern hashajtó végbélgolyócskáktól tiz 

perc alatt biztos hatás. Kapható 
SÁRGA GYULA gyégyszertárában, 
Temesvár III, Telekháztér 1 sz. 

Nikolits 8Schu 
férfiruha különlegességek és szabókellékek szaküzlete 

AGRAR-PALOTA " TELEFON; 18-42 

tz Megérkeztek az őszi és téli divatujdonságok! 
Eredeti angol ruha- és kabátszövetek, Ratiné, Diagonal, 
és Velour különlegességek. Raglan kelmék, divat- és sport- 
szövetek a legfinomabb minőségben! Frakk-, Smoking- és 
Jaguette-szövetek a legkitünőbb angol anyagokból! 

A legolcsóbb napi árak! 

segédjegyző és özvegy 

ralfinált 
amellyel 

lugosi 

Tekintse meg kirakatainkat ésrak- I 
tárainkat, a vásárlás nem kötelezől 
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Felelős szerkesztő lakása: 2-42. 

Előtizetési árak: ! 

Egy hónapra 60 lei, három
 hónapra 

160 lei, télévre 300 lei, egy évre 

600 lei. Egyes szám ára 2 l
ei, az ó- 

királyságban 3 lei, Magyaro
rszágon 

2000 kor., Jugoszláviában 1 dinár, 

Csehszlovákiában fél ck., A
usztriá- 

ban 20 garas. 

Felelős szerkesztő :
 

Vuchetich Endre
 dr. 

Derüs jelenet 
m. bizony olykor a komoly rendő

rbiró- 

sági tárgyaláson is előfordu
l. Az ak 

an sőtét betüi közé néha-néha betéved a 

pajzán napsugár is s vidá
m mosolyt 

S csal a komor férfiarcokra. 

z Állatvédő Egyesület feljelentett 

„egy bérkocsist, hogy a lovát igen so- 

vány koszton tartja s állandóan csak 

szalmával és szecskával eteti, a zabot 

pedig - mely a lónak csemegéje - 

következetesen megvonja tőle. 

A bérkocsis ügyvéddel jött a tárgya- 

lásra. de ennek dacára mégis elitélték. 

Az ügyvéd - ismert temesvári fiská- 

lis - a tárgyalás végén méltatlankodva 

kifakad: 

- Az mégis csak borzasztó, hogy az 
Allatvédő Egyesület mindenféle állat- 

kinzásba beleüti az orrát. Azzal azon- 

ban nem törődik, hogy nekem a fele- 

ségem a reggeli kávéhoz fekete ke- 

nyeret ád. 

Tessék feljelenteni önagyságát és 
mi majd akkor itélkezünk fölötte, - 

válaszol a rendőrtisztviselő. 
seg Általános mosolygás. Az a huncut 

napsugár éppen akkor kukkantott be 

az ablakon és aranyos cirádákat rajzolt 
az aktákra. 

Duca külügyminiszter haza- 

érkezett. Bukarestből jelentik: 

Duca külügyminiszter tegnap dél- 

után genfi utjáról visszaérkezett 
Bukarestbe. Ma Szinajába utazik, 

ahol kihallgatáson jelenik meg 

Őfelsége előtt és jelentést tesz a 
Népszövetség tárgyalásairól. 

MAGYARORSZÁG ÉS A R0O- 
MANIAI MAGYAR TELEPESEK. 

Budapestről jelentik: Baross János 

"és Pakots József nemzetgyülési kép- 

vviselők memorandumban kérték a 

kormányt, hogy a bánsági telepesek 

ügyében a Népszövetségnél erélyesen 

"foglaljon állást. A miniszterelnök a 

felterjesztésre adott válaszában kifej- 

tette, hogy a genfi döntést ugyan nem
 

tartja jogosnak de ebben az ügyben 

Magyarország nem szerepelhet mint 

fél. Magyarország csupán a népsz
övet- 

ségi eljárási szabályok megváltozta
tá- 

sát szorgalmazhatja. 

. Fának nincs a szive fából, felvágot- 

tat ad javából, keresd csak fel üzle ében, ott a 

Telekházi-téren. Friss a felvágott naponta, s 

azonfelül kolbász, sonka. Ha egyszer eszel 

belőle, soha el nem pártolsz tőle. 

szentesi református 

Az ujszentesi dráma 
a tömesvári törvényszék előtt 

Temesvár, szeptember 22. 

A Temesvárral szomszédos Ujszen- 

tes község a mult év októberében szo- 

moru eseménynek volt a szinhelye. 

Két ember összeszólalkozása az egyik 

halálával végződöti. 

Mágory Lafjos földbirtokos, az ul- 
iskola gondnoka 

és O6 László igazgató-tanitó összep
ö- 

röltek az iskola fája miatt. Mágory azt 

állitotta, hogy Oó az iskola fájából sa- 

ját háziartásában is használ, az igaz- 

gató-tanitó pedig azt határozottan ta- 

gadta. A két ember szóváltásából han- 

gos volt az iskolaudvar s mindketten 

egyre lármásabbak, egyre dühösebbek 

lettek. Végül is Oó László ugy akart 

a vitának véget szakitani, hogy hátat 

forditott Mágorynak és a lakása felé 

tartott. Mágory afölött való mérgében. 

hogy Oó otthagyta, felkapott egy do- 

rongot s azzal az igazgató-tanitó fejére 

sujtott, aki aztán bement a lakásába. 

Mágory még aznap este Székelyföld. 

re utazott, ahová a fiát földmivesis- 

kolába vitte. Ott érte a hir, hogy O6 

László az ütés után otthon ágynak 

dőlt és másnapra meghalt. A hazatérő 

Mágory Lajost vizsgálati fogságba ve- 

tették és megindult ellene az eljárás. 

O6 László holttestét felboncolták és 
megállapitották, hogy valóban a szen- 

vedett ütés következtében állott be a 

halál, de csak azért, mert a koponya- 

csont abnormálisan vékony volt. Ezért 

és mivel tekintetbe vették, hogy Má- 

gory tettét erős felindulásban követte 
el, Mágory Lajost a vizsgálat további 

idejére szabadlábra helyezték. 

Az ügy tárgyalását ma kezdte meg 

a törvényszék Fehér-Popescu 

tanácsa. Mágoryt Kun Ferenc dr. és 

Russu dr. ügyvédek védik. Özvegy 

O6 Lászlóné képviseletében a tárgya- 

láson Lintia Liviusz dr. van jelen. 

Az özvegy férje haláláért anyagi kár- 

léritést is követel Mágorytól és a pör- 

nok ezt a részét szintén Lintia Liviusz 

dr. viszi. 

ABD EL KRIM BÉKET AKAR. 

Londoni jelentések szerint a franciák 

elfogták Abd el Krim egy követét, 

akinél egy jegyzéket találtak, amely 

szerint a spanyol békeajánlatot elfo- 

gadja. 

MEGYEI TISZTIVISELŐK UJ BE- 

OSZTASA. Bejan Kornél helyettes 

prefektus tegnap este Bukarestbe uta- 
zott, ahol a közigazgatási reformmal 
kapcsolatos adminisztrációs ügyeket 
intéz el. A miniszteriumban tárgyalni 
tog a tsztviselők, : fészolgabirák s 
jegyzők uj hivatali beosztásával. 

* Halálra kacagja magát, ha ma este 
megnézi a gyárvárosi Pátria kabareban a Ki 
az ur a házban? cimü bohózatot, amelyben 
a társulatnak csaknem valamennyi tagja fellép. 
Ezenkivül a rendes napi müsor. 

- Tizenötezer lei pénzbüntetésre 
itélt ujságiró. Petrovici Kornél 
dr. járásbiró előtt tegnap folyt le 
az a büntető tárgyalás, amelynek 
sértettei Cosma Aurél dr. volt 
miniszter, Georgevici Lucián 
dr. főpolgármester és Oprea Já- 
nos, kereskedelmi és iparkamarai 
elnök. A vádlott Gheorgiu Ma- 
tei, a Cuvantul' temesvári tudósi- 
tója, aki ellen három rendbeli be- 
csületsértésről és rágalmazásról 
szólt a vád. A biróság vádlottat 
tizenötezer lei pénzbüntetésre 
itélte. 

. pesol M. tanár nevétől fog visszahang- 
zani rövidesen egész Temesvár. Desol pro- 

lesszor ma estétől kezdve lép fel a Lloyd 

Tavernában és bemutatja a legmendainebb 

táncokat. Temesvár fiatalsagának alkalma lesz 

megismerni a legujabb és legszebb tánckreá- 

ciókat. ; 

Munkásest tömeges letartóztatás- 

sal. Kolozsvárról jelentik: Tegnap 

este a Munkásotthonban müsoros es- 

télyt rendezett a munkásság. Nagy- 

számu közönség jelent meg, javában 

folyt az előadás, amikor az aijtókat 

hirtelen tiz detektiv állta el. Leigazol- 

tatták a közönséget és ötven embert 

bekisértek a rendőrségre. Ezeknek fe- 

lét még az éj folyamán szabadon en- 

gedték. 

Háboru békében. Londonból 

táviratozzák,hogy tegnapkezdődtekmeg 

Southampton környékén a nagy had- 

gyakorlatok repülőgépekkel, páncél- 

autókkal és tankokkal, amelyek ötven 

kilóméteres sebességgel minden aka- 

dályon áttörnek és vizen is használ- 

hatók. 

Temesvári tanitók megkapják a 

nyugdijukat. A pénzügyigazgatóság- 

hoz érkezett hivatalos leirat szerint a 

miniszteriun Lamparter István, 

belvárosi, Bachmann Péter józsef- 

városi volt iskolaigazgatók és Tus- 

sel Gáspár, gyárvárosi tanitó nyugdi- 

ját folyósitotta. 

* A Eloyd Tavernában mától kezdve uj 

műsor. 

A MAGYAR TELEPESEKX GENFI 

KEÉPVISELŐJE HAZAERKEZETT. 

Tornya Gyula dr., aki a Népszövetség 

mostani ülésszakán a bánsági magyar 

telepesek érdekeit képviselte Gentben, 
visszaérkezett. Jelenleg ágybantekvő 

beteg, mert a kiállott izgalmak és az 

ut fáradalmai megviselték szervezetét. 

EGY INAS BORZALMAS HALÁLA. 
Zomborból jelentik: Keiger Konrád 
szücsmester megbizta Erdélyi Lajos 
nevü inasát, hogy egy kocsit javitás 
végett a bognárhoz hajtson. A kocsi 
a bognárnál maradt s az inas vissza- 
felé lovon indult haza. A lovat az ut- 
cán játszó gyermekek megijesztették, 

mire az őrült vágtatásba kezdett. A 

fiu leesett a nyeregből, de egyik lába 
fennakadt a kengyelben. Fejét a kö- 
vezet össze-vissza verte, lelógó testét 

pedig a ló annyira megrugdosta, hogy 
a szerencsétlen fiu, akit a járókelők 
haldokolva menteltek ki helyzetéből, 
pár óra mulva meghalt. 

* Öszi kalapujdonságok: Ita, Borsalino 
Gyukits, Hückel-gyartmányok. 

- Baleset. Vultur Konstantin tizen- 
kilenc éves fékező ma éjjel egy óra 
tájban tolatás közben az egyik teher- 
kocsi kerekei alá került. Bal lába a 
térde alatt eltört, azonkivül három 
nyitott sebe van a combján. A men- 
tők a kórházba szállitották. 

3. oldal 

A bukaresti magyar követ uta- 

zása. Bukarestből jelentik: Politikai 

körökben elterjedt hirek szerint Beth- 

len István gróf, magyar miniszter- 

elnök Villányi báró, bukaresti ma: 

gyar követet, táviratilag Budapestre 

rendelte. 

- A bukaresti kereskedelmi 

kamarai választások simán foly- 

tak le. A kereskedők szövetségének 

iistája győzött. Az ellenzék a szavaza- 

toknak csak husz százalékát kapta. 

- Véget ér az olasz ellenzék 

passzivitása. Rómából jelentik, hogy 

az aventinoi olasz elenzék a parla- 

ment megnyitása után bevonul a kép- 

viselóházba és erős harcot kezd a 

kormány ellen. 

Szövet és gummikabátok, uri fehér 

nemüek. Elsőrendü kivitel, kitünő szabás 

Mecgkerüli az eltünt lugosi 

lány. Megirtuk, hogy LöwWwinger 

lda lugosi lány néhány nap előtt el- 

tünt Temesvárott, ahova Plesz Már- 

kus temesvári kereskedő, mint fia 

ismerősét, autóján szivességből be- 

hozta. A lány apja, Löwinger Vilmos, 

temesvári ismerősöknél akadt a lányra, 

aki nem is sejtette, hogy eltünése 

mennyi gondot okozott szüleinek. 

*„Covay" mindennemü férfi fehérnemüt 

konjekelenal, Temesvár-Gyárváros, 3 király- 

utca 7. 
TOLVAJ VASUTASOK. Rendszere- 

sen muüködő vagonlosztogató társaságot 

tett ártalmatlanná a boksánbányai 

csendőrség. A banda feje Crascu Jon 

vasutas, aki három társával egyetem- 

ben huzamosabb idő óta a boksánbá- 

nyai állomásra érkező teherszállitmá- 

nyokat dézsmálta meg. A vasutasokat 

átadták a lugosi ügyészségnek. 

* Intézeti kelengye céljaira a White- 

house-vasznak és szövetek a legalkalma- 

sabbak. 
GARAZDA SZERB RENDŐRFEL- 

ÜGYELŐ. Ujvidékről jelentik: Krnac 
Milán palánkai rendőrfelügyelő ellen 
rengeteg feljelentés érkezett, hogy bru- 
tálisan bánik a lakossággal. Több 
gazdát az országuton megállitott és 
minden ok nélkül véresre verte őket. 
Többek sebesülése olyan sulyos volt, 

hogy csak nehezen lehetett őket az 
életnek megmenteni. A községben 

megforduló kültöldi kereskedelmi uta- 

zókat azért, mert nem tudtak szerbül, 

szintén bántalmazta. Az ügyészség a 
panaszokat megvizsgálta és mert azo- 
kat alaposaknak találta, Krnacot le- 

tartóztatta. A brutális rendőrfelügyelő 

jelenleg az ujvidéki ügyészségi fog- 

házban elmélkedik cselekedetei fölött. 

* A Gyárvárosi Pátria kabaré ma este 

ismét nagy szabásu műsort mutat be. Mezey 

Nelly, Réihy Irén, Kerényi Irén, Várady A 

ladár, Beregi László, Szabadkai és a többiek 

Hiss magánszámokkal szerepelnek, azonkivül 

egy kacagtató bohózatot adnak elő. Előadás 

után bartabarin. 

- Elitélt állatkinzó kocsisok. A 

rendőrség ma vonta felelősségre 

Szilágyi János és Batta János 

kocsisokat, akik ellen feljelentés ér- 

kezett, hogy lovaikat állandóan ütik 

és kegyetlenül bánnak azokkal. A 

rendőrség mindkettőt egyenkinthárom 

napi elzárásra átváltoztatható I50 lei 

1ő- és 850 lei mellékbüntetésre itélte. 

llláts éhszerel 
értékes régiségek, 
gyak alkalmi vételek 

Sternbergnél. 

mütár- 

stb. 

Tailoriny 
készit 

mérték szerint 

a legkényesebb 
izlést kielégitő 

iérii ruhákat, rag- 
lánokat, télikabá- 
tokat, bundákat, 

szmokingot, 
irakkot 

Tailoring 

férfi tehérnemüt, 
a legifinomabb 

n 

árusitja 
a legjobb 

yakkendőket, 
zoknikat és 
egyéb férfi- 

divat 
cikkeket 

Szolid árak! 

Pontoskiszolgálás! 

eg 

Tailoriny 
Kirity Józsel, 
Belv., Szent György-tér. 
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A LUGOSI SZEZŐN SIKERE. 
Fekete Mihály szinigazgató társulata 
egy hét óta játszik Lugoson. A közön- 
ség esténkint telt nézőtér mellett nézi 
végig a változatos műsort. A kritika 
dicsérőleg emlékszik meg a társulat- 
ról, melyről különben a bukaresti Di- 
mineata is teljes elismeréssel ir. A 
társulat pénteken mutatja be Farkas 
Imrének Májusi muzsika cimü ope- 
rettjét, amrelynek ez lesz Romániában 
az első premierje. 

A LUGOSI SZINHÁZ MűSORA. 

Kedd: Waterlooi csata. 
Szerda: Gyere be rózsám. 
Csütörtök: Gyere be rózsám. 

Péntek: Májusi muzsika. 
Szombat este 8-kor: Elsler Fanny. 
Szombat éjjel 11-kor: Ki babája va- 

gyok én? 
Vasárnap délután 4-kor: Nótás ka- 

pitány. 
Vasárnap esete 8-kor: Májusi mu- 

zsika. 

MEÉCGIS LESZALLITJÁK A GA- 
BONA KIVITELI VAMJAÁT. Bukar- 
restből jelentik: Bratianu Vintila 
pénzügyminiszter, továbbá Constan- 
tinescu földmivelésügyi és Con- 
stantinescu kereskedelemügyi mi- 
niszter között tegnap tanácskozás volt, 
amelyen egyértelmüleg megállapitot- 
ták, hogy a gabona kiviteli vámilleté- 
keit revizió alá kell venni. A legfelső 
gazdasági tanács szerdán fogja elhatá- 
rozni a vámdijak leszállitását. 
A TEMESVÁAR-BAZIASI VAS. 

UTVONAL OKTÓBERBEN MEG- 
NYILIK. Bukarestből jelentik: Az 
államvasutak vezérigazgatósága közli, 
hogy október hó tizenötödikén "meg- 
nyilik a Temesvár-Báziás, valamint a 
Sztamora-Versec közötti vasutvonal. 
A petróleumpiac árai. A romániai 

petróleumpiac árai ma kilogram- 
monkint ab finomitó a következők. 
könnyü benzin 9.80 lei. nehéz benzin 
7.40 lei, világitó petróleum 2.25 lei 
és motorolai 1.75 lei. 

Finom, elegáns uri és egyenruhák csak 

Roncskevics Józsefe Tsa 
cégnél készülnek. 

Timisoara-Belv. Mercy-u. 12 
Telefon: 8-98 

Ügyes, Hatalabb 

asztalosok 
felvétetnek a 

Temesvári Bega Gőzmalom 
R.-T.-nál. 

„aTLANTA" 
TEXTILIPAR!I RESZVÉNYTÁRSASÁAG 

TELEFON: 19-66 

. . , 

zinfáz 

vásárcsarnokok csendéleteit a 

TIMISOARA 

Temesvár, szeptember 22. 

Varga Albert párisi sikerei Ma- 
gyarországon is mély visszhangot kel- 
tettek. A budapesti sajtó, a legelisme- 
rőbb szavakkal méltatta, több illusz- 
trált lap képeit is hozta. Váratlanul 
gyors beérkezése örömmel tölt el 
mindannyiunkat temesváriakat, hol a 
müvészt a legszélesebb körben ismerik 
és méltányolják, már első szárnypró- 
bálgatásai óta. Ez alkalommal közöl- 
jük a róla szóló cikket, mely a pesti 
„Az Ujság' cimű lapban jelent meg a 
napokban. : 

A Párisban oly szép sikert ért Var- 
ga Alber: még egész fiatal legényke. 
Nagyon finom festői érzését szerencsés 
időben mélyiti szemlélődés, tapaszta- 
lás, tanulmány. őt elkerülte a legna- 
gyobb müvészi balsors, a keserü mérgü talentumot vénitő meddő helyhezkö- 
töttség: szive szabadon és boldogan 
táplálkozik a müűvészet ősforrásainál. 

Ma Páris, holnap Barbison, holnap- 
után London. Boldog vándorlegény! 
Mindent egyformán Sszeret, várost és 
falvakat, mélyszinü erdőt, zsongó tere- 
ket, szendergő kertet, hüs főuri ter- 
met, gőzölgő csapszéket, templomok 
tömjénes hajóit a csengettyüszóval, 

kofák 
éles diszkantjával, porzó országutat, 
sétányok előkelő nyugalmát, 
zsákutcák baljóslatu fojtottságát. Sze- 
reti őket mind az öt érzékével, izt, 
szint, szagot, hangot és mozgást kötve, 
majd bontva ezer változatu vásznain, 
melyek sokféleségük dacára végül még- 
is egyetlen képbe olvadnak össze 
az élet nagy képébe. 

A „Wilhelm Meisters Wanderjahre" 
jut eszünkbe, de ugyanekkor a flau- 
berti megállapitás is, hogy a zseni 
munka, mert ritkán pihen az ecset az 
ifju müvész kezében s ha nyugszik, 
ugy dolgozik az elme. A Rotonde-ká- 
véház terraszán nem igen lebzsel, az 
irányokról pedig ugyszólván nem vi- 
táz soha. Ő gyüjt: képtárba, szin- 
házba, hangversenyre, felolvasásra jár 
és rengetleg könyvet olvas. Ápolja, 
szántja a talentumát, öntözi látszólag 

fiatal Varga 

sötét 

nem is mesterségéhez tartozó fluidu- 
mokkal, melyek észrevétlenül és min- 
denünnen ömlenek, s végül hatalmas 
erőt kölcsönöznek számára, mint 
Antheusnak a föld. 

Ő a nagymesterek fiatalságát éli! 
Képeit három fő vonás uralja: az 
őszinteség, a szeretet és a megfigyelés 
ereje. Nem akar olyan nagyon szépen 
festeni, a belső tartalomért föláldozza 
mindazt, ami felszin és külsőség. En- 
jét rendithetetlenül védi minden szó- 
noki befolyás ellen, ideálja: a régi 
nagy mesterek. Mégis modern a szó 
mély értelmében, sőt haladó percről- 
percre, mert lénye öntudatlanul alakul 
a lét változásaiban. 

Megállapitásokat, műüvészi parla- 
mentárizmust és az összes többi izmu- 
sokat félredobva beáll az élet köze- 
pébe és keresztül szalajtja a képét sze- 
mén, szivén. Éles megfigyelő ereje 
már módszere eredménye. Fekete 
szénnel rajzolja a külső Faubourg-ban 
az elfeledt csöppnyi utcát, egyetlen 
olajlámpa gyér fényénél. A csapszék- 
ben lekönyököl a lator mellé, kikérde- 
zi az élte folyását és belekémlel a peharába, hogy mit ivott. Az ő bora érintetlen. INéha felkel hajnal előtt, 
mikor még alszik a tejes legény is, 
hogy megfesse a szürkületet, s egyszer 
veszedelmes gyanusitásokat kockáz- 
tatva, egész éjszakára be akart tele- 
pedni a Netrte-Dame alvó hajójába, 
hogy megfesse a gótikus csönd fön- 
ségét. 

A szeretete minden kis virágból, 
minden kis uthajlásból szinte mo- 
solyog s alakjain néha van valami 
naivitás, gyengéd attitude: nem roué 
százádunk mesterkélt gyermekdedsége 
ez, hanem az igazi szüzies báj, melyet 
nem ad meg semmi más ezen a szé- 
les világon, csak a fiatalság és a mű- 

vészetbe vetett hit érintetlensége. Még 
egyet. Legvidámabb mosolyában is ott 
reszket egy könnycseppnyi melankólia 
- ez az a finom szomoruság, melyet 
Fra Angelico idején a misztikus teoló- 
gia - mély örömnek nevezett. 

Flaneur. 

Ha pénzt akar megtakaritani 
szükségletét csak az ujonnan létesitett 

FIVA 
cégnél fedezze, ahol rövidáru-, női- és férfidivat-cikkeket, ci- 
pőkeit bámulatos olcsó áron kaphat. Tisztelettel 

Rival 
Bul. Berthelot 23. 

Eontinental 
irógépek leg- 

ujabb bronz mo- 

meg! 
kötelezettség nélkül az egész r ország területén. Vezérképviselő: Sebestyén 5 

Mindazon alkatrészek, kü- 
lönösen a betűcsapágyak, 
amelyek kopásnak vannak 
kitéve, a legellenállóbb ne- 
mes bronzból készülnek és 
igy nemcsak az irógép 
határtalan tartósságát, ha- 
nem a teljesen zajtalan já- 
rás mellett a gyors tiszta 
preciz írást biztosítja. A 
Continental bronz modell- 
jét bemutatjuk minden vétel 

1 Timisoara, Sít. Gheorghe 
a, Szt. Györgyetér). Tel. 9-8. 

(
b
 

1925. szeptember 23 

t " . 

Egy szó ára 2 lei. Vastag betüve 
5. leitegkisebb apróbirdetés Ara 25 lel. 
Alláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
Dijelőre fizetendő. 

Izraelita családnál 10 éves fiam részére tel 
jes ellátást keresek. Ajánlatokat a Déll 
Hirlap kiadójába kérek „Jó otthon 
jeligére. 

Hajdu Eta piros Igazolványa elveszett. Meg- 
találó kéretik a rendőrségen, vagy e lap 

kiadóhivatalában átadni. 

Ha szép akar lenni, használjon 
Kulka-féle Liliomtej-krémet, liliom- 
szappant, liliompudert, 3 szinben 
Kapható kizárólag Kulka Emil vá- 
rosi gyógyszertárában, a Fekete Sas- 
hoz, Belváros, Szentgyörgy-tér. 

Pénzkölcsönt ekszerre 
és egyéb ingó és ingatlan zálogra 
folyosit Expressbank, I., Hunyadi- 

utca 8. Telefon 22-25. 

Mindennemü 

tüzelőanyag 
nagyban és kicsinyben 1 

Selaart és Námory végnél 
Telefon 9-64. 

Csak valódi 

Herz szalámit 
fogadjon el 

HERZ ÁRMIN FIAI 
román szalámigyár 

TIMISOARA, IV., 

Str. Muresianu 2 
TELEFON 183-16. 

emzz 

Soha nem létezett hasonló 

alkalom ! 

Házhelyek 
1-2 évi részletre. Épitéshez in- 
gyen téglaprést. A tégla hely- 
színen előállitható minden költ- 

ség nélkül. 

Bővebbet a helyszinen, a gyár- 
városi strandtól 3 percnyire. a 

bódéirodában. 
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Folytonégő 
— A kályhák 

emailirozott és fekete, vala- 
2 mint öntött kályhák, 

takaréktüzhelyek 
emallirozott és fekete, külön- 
* féle nagyságban és kivitelben, 
sz a legnagyobb választékban 

S
 

*
 

*
 

: Scherter Ottó 
vaskereskedésében 

x Temesvár. 64 x 
e e mle e té e sle se mlesztesle até e e 

s z 

a legujabb wieni téli és őszi kabátujdonságokat 

TOFFLER modellházában 
Mérték utáni megrendeléseket vállalunk. 

Timisoara, Belváros, Strada Alba Iulia 
Ferdinánd-szállóval szemben. 

7. szám, 

í 

Helicon könyvnyomda nyomása, Timisoara. Felelős kiadó: Várnay m
m
 

lemér. dr 


